

乳品安全监管专门法规发布

# 婴幼儿奶粉添加有害物将重罚

据新华社北京10月9日电 为确保乳品质量安全提供有效的法律制度保障,国务院9日公布了《乳品质量安全监督管理条例》。

## 发现问题立即召回

条例明确规定了婴幼儿奶粉召回、退市特别制度。只要发现乳品存在可能危害婴幼儿身体健康或者生长发育的,乳品生产企业应当立即召回,销售者必须立即停止销售。

条例规定,制定婴幼儿奶粉的质量安全国家标准,应当充分考虑婴幼儿身体特点和生长发育需要,保证婴幼儿生长发育所需的营养成分。

## 违法者将上“黑名单”

条例明确规定,监管部门对乳品要定期监督检查,并建立违法生产经营者“黑名单”制度。

条例明确了监管部门的职责分工。条例规定,畜牧兽医部门负责奶畜饲养以及生鲜乳生产环节、收购环节的监督管理。质量监督检验检疫

部门负责乳制品生产环节和乳品进出口环节的监督管理。工商管理部门负责乳制品销售环节的监督管理。食品药品监督管理部门负责乳制品餐饮服务环节的监督管理。卫生部门组织查处食品安全重大事故,组织制定乳品质量安全国家标准。

条例还规定,监管部门不履行条例规定的职责,造成后果的,或者滥用职权、有其他渎职行为的,对其主要负责人、直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予记大过或者降级的处分;造成严重后果的,给予撤职或者开除的处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 生鲜乳收购实行准入制

条例明确规定生鲜乳收购市场准入制度。

条例规定,开办生鲜乳收购站应当取得畜牧兽医主管部门的许可;生鲜乳收购站应当由乳品生产企业、奶畜养殖场或者奶农专业生产合作社开办,其他单位与个人不得从事生鲜乳收购。

## 乳品产销四种行为被禁

据新华社北京电 乳品质量安全监督管理条例对生产经营者不得从事行为作了明确规定,并对违反禁止性规定的行为设定了法律责任。

一是禁止在生鲜乳收购、贮存、运输、销售过程中添加任何物质;禁止在乳品生产过程中添加非食品用化学物质或者其他可能危害人体健康的物质。对在生鲜乳收购、贮存、运输、销售过程中添加非食品用化学物质或者其他可能危害人体健康的物质的,依照刑法第一百四十四条的规定,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由发证机关吊销许可证;尚不构成犯罪的,没收违法所得和违法生产的乳品,以及相关的工具、设备等物品,并处违法乳品货值金额15倍以上30倍以下罚款,由发证机关吊销许可证。在婴幼儿奶粉生产过程中,加入非食品用化学物质和其他可能危害人体健康的物质的,从重处罚。

二是禁止在生产过程中使用不符合标准的生鲜乳;禁止购进、销售过期、变质或者不符合乳品质量安全国家标准

的乳制品。对生产、销售不符合乳品质量安全国家标准的乳制品,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由发证机关吊销许可证;尚不构成犯罪的,由监管部门依据各自职责没收违法所得、违法乳品和相关的工具、设备等物品,并处违法乳品货值金额10倍以上20倍以下罚款,由发证机关吊销许可证。生产、销售的婴幼儿奶粉营养成分不足、不符合国家乳品质量安全标准的,从重处罚。

三是禁止不符合条例规定的单位或者个人开办生鲜乳收购站,收购生鲜乳;禁止收购不符合乳品质量安全国家标准的生鲜乳。违反上述规定,没收违法所得、违法收购的生鲜乳和相关的设备、设施等物品,并处违法乳品货值金额5倍以上10倍以下罚款。

四是禁止未取得食品生产许可证的任何单位和个人从事乳品生产;禁止购进、销售无质量合格证明、无标签或者标签残缺不清的乳制品。

## 国产新舟600首飞成功

新舟700进入研制阶段

新华社北京10月10日电 中国航空工业集团公司筹备组10日在京宣布,由中航工业西安飞机工业有限责任公司自主设计和研制的国产新一代涡桨支线客机——新舟600飞机9日在西安阎良机场首飞成功,标志着此款飞机正式转入适航验证试飞阶段。

中国航空工业集团公司筹备组主要成员耿汝光介绍说,新舟600飞机是根据市场及用户的需求,对新舟60飞机进行改进后的新一代涡桨支线客机。改进后的新舟600飞机从维护性、操控性、使用经济性、乘坐舒适性等方面都达到了世界同类飞机先进水平。

据介绍,新舟600飞机从2005年开始研制,今年6月29日实现总装下线。与新舟60飞机相比,新舟600飞机采用了玻璃化座舱和更加舒适、人性化的客舱布置,增加了综合故障诊断系统,增加了跨海飞行的能力,满足东南亚、南太平洋等岛国运营的需求。

据预测,未来20年全球共需要涡桨支线飞机1900架。作为唯一在国内走完适航验证的民用涡桨支线客机,新舟60飞机已累计与国内外用户签订了136架的正式销售合同及意向合同。

另外,新舟700飞机目前已经立项并进入研制阶段,“新舟”系列飞机正在成为我国民用飞机产业发展的重要力量。

## 周正龙正式提出上诉

两名律师免费辩护

新华社西安10月10日电 记者10日从陕西省旬阳县人民法院获悉,周正龙10日上午已正式向法院提出书面上诉意见,旬阳县法院已接受申请,并将案件卷宗移交安康市中级人民法院。

据旬阳县人民法院院长程和新介绍,10日上午,旬阳县人民法院合议庭成员会见周正龙,周正龙已明确表示提出上诉。周正龙同意他妻子委托的律师为他进行辩护。

据记者了解,来自北京的顾玉树和陕西金锦律师事务所的杨建军两名律师是周正龙一案二审的辩护律师。记者10日17时30分从周正龙二审辩护律师处获悉,周正龙已经和两名辩护律师见面,并当面正式签订辩护律师委托协议书。两名律师都将免费义务为周正龙案二审进行辩护。

## 成人高招今日开考

新华社北京10月10日电 记者10日从教育部获悉,2008年全国成人高校招生统一考试将于10月11日和12日举行,全国有302万名考生参加考试,人数比去年增加了10万人。今年全国成人高校计划招生210万人。

另悉,2009年研究生网上报名已于10日启动,截止日期至10月31日。

## 泰反政府组织领导人自首 共6名 预计很快保释

新华社曼谷10月10日电(记者张秋来 凌朔)泰国反政府组织人民民主联盟(民盟)6名领导人10日上午在曼谷向警方自首。

泰国上诉法院9日以证据不足撤销了刑事法院对民盟领导人犯有叛国罪的指控,但维持刑事法院有关人身伤害罪和煽动制造骚乱罪两项指控。此后,这6名民盟领导人决定向警方自首。他们10日在曼谷警察总局听取了对他们的指控。民盟领导人、国会下议院议员颂吉当天没有陪同这6人向警方自首。预计自首的民盟领导人将很快获得保释。

3日和5日被警方逮捕的民盟领导人猜瓦和针隆于9日获得保释。泰国警方3日和5日先后逮捕了猜瓦和针隆。这两人的被捕成为7日警察和民盟支持者在曼谷发生流血冲突的导火索。冲突造成两人死亡,400多人受伤。

## 北京奥林匹克公园免费开放



10日,来自南京的李欣蔓小朋友在奥林匹克公园内放风筝。当日,北京奥林匹克公园正式免费对外开放,公众无需购票即可游园。新华社发

## 财政部税务总局表态 停征利息税后税款仍分段计算

新华社北京10月10日电 财政部税政司、国家税务总局所得税司负责人10日在解答有关免征储蓄存款利息所得个人所得税的问题时表示,此次利息税政策调整后,税款仍然实行分段计算。

根据个人所得税法有关规定,国务院决定自10月9日起,对储蓄存款利息所得暂免征收个人所得税。

对此,两部门负责人指出,此次调整只是对2008年10月9日后(含10月9日)孳生的利息所得暂免征收个人所得税。如某人在2007年1

月1日存入3年期存款,应该在2007年12月31日到期。该项存款2007年1月1日至2007年8月14日孳生的利息,按照20%的税率计征个人所得税;2007年8月15日至2008年10月8日孳生的利息,按照5%的税率计征个人所得税;2008年10月9日以后孳生的利息,免征个人所得税。至于储户在2008年10月9日以后存入银行的储蓄存款孳生的利息,一律暂免征收个人所得税。

此外,利息税根据储蓄存款利

息孳生的时间不同,仍适用不同税率。此次对储蓄存款利息所得暂免征收个人所得税后,储蓄存款在1999年10月31日前孳生的利息,不征收个人所得税;储蓄存款在1999年11月1日至2007年8月14日孳生的利息,按照20%的税率征收个人所得税;储蓄存款在2007年8月15日至2008年10月8日孳生的利息,按照5%的税率征收个人所得税;储蓄存款在2008年10月9日后(含10月9日)孳生的利息,暂免征收个人所得税。



载人飞船整装待发

左图 10日,在哈萨克斯坦的拜科努尔航天基地,俄罗斯“联盟TMA-13”载人飞船矗立在发射架上。国际空间站第18长期考察组将于本月12日乘坐俄“联盟TMA-13”载人飞船前往国际空间站。

下图 10日,浙江工业大学学生在盛开的向日葵中拍照留念。浙江工业大学屏峰校区采用农作物美化校园,近期先后引进向日葵、油菜花等农作物加强校园景观环境的建设,为全校师生营造一个富有田园气息的美丽校园。均为新华社发



美丽校园 如诗如画

## 金融危机 美国 三大股指暴泻

由于投资者担心汽车、保险以及能源行业将成为信贷危机的下一波牺牲品,纽约股市三大指数9日再次暴跌,其中道琼斯指数跌破8600点创出5年来的新低。到收盘时,道琼斯指数下跌678.91点,收于8579.19点,跌幅达到7.3%。标准普尔指数下跌75.02点,收于909.92点,跌幅高达7.6%。纳斯达克指数下跌95.21点,收于1645.12点,跌幅为5.47%。

## 欧洲 股市开盘大跌

由于投资者担心金融危机机会进一步恶化,欧洲主要股市10日开盘后均大幅下跌,其中英国伦敦股市跌幅一度超过10%。

当天开盘后几分钟内,伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数就跌至3873.99点,与前一个交易日相比跌幅达10.20%;巴黎股市CAC40指数跌幅达9.68%;德国法兰克福股市DAX指数跌幅达9.35%;西班牙股市IBEX35指数跌幅也达到8%左右;维也纳证券交易所宣布停牌。

## 亚太 股市全线下挫

受美国股市持续下跌的影响,亚太地区主要股市10日全线下挫,其中多数股市大幅下跌。

### 港恒生指数暴跌1146点

全球股市暴泻,港股也没能幸免。恒生指数10日早裂口低开跌穿15000点关口,其后只能于低位窄幅

上落,收市报14797点,跌1146点或7.19%,近3年来首次跌破15000点。

### 东京股市跌幅达9.62%

受美国股市前一个交易日下跌以及日本寿险公司大和生命保险公司申请破产保护等消息影响,日本东京股市日经股指10日大跌

9.62%。10日收盘时,日经股指比前一交易日下跌881.06点,收于8276.43点,为自2003年以来的最低收盘点位。

### 首尔股市创27个月来新低

受美国和欧洲主要中央银行降息未能遏制纽约股市下跌趋势的影响,10日韩国首尔股市综合指数大

幅下跌4.13%,创下27个月来新低,10日当天韩国股市市值“蒸发”27.76万亿韩元(约212.1亿美元)。



## 沪深股市双双大跌

10日,股民在北京一证券交易所观看股市行情。当日,沪深股市双双大跌,上证综指和深证成指分别以2000.57点和6385.35点报收,较前一交易日收盘跌3.57%和5.52%。

## 日本出现首家破产金融机构

日本寿险公司大和生命保险10日宣布,东京地方法院已受理了该公司的破产申请。这是自美国金融危机爆发以来日本国内首家申请破

产的金融机构。据报道,全球金融市场动荡导致大和生命保险的股价有价证券大幅缩水,目前该公司负债总额高达2695亿日元。

## 相约见面共话金融危机 布什欲“问计”七国财长

美国白宫发言人9日说,总统布什定于11日与七国集团(G7)财政部长会晤,“直接听取”各国财长为金融危机采取的应对之策。

白宫女发言人佩里诺9日说,布什11日将与美国、加拿大、英国、法国、德国、意大利和日本7国财长、国际货币基金组织总裁以及世界银行行长就金融危机对话。他会“直接听取”财长们在各自国家“正采取何种方式”抗击金融危机,同时“强调七国联合行动的重要性”。

七国集团财长10日在华盛顿召开自金融危机上月加剧以来的首次会议。来自美、德、日、法、英、印、俄、韩等20个发达和新兴经济体(20国集团)的官员也将在本周末召开特别会议。

七国集团财长尚未聚首,会议在抗击金融危机方面的作用已遭质疑。韩国财政部长官姜万洙9日在准备启程前往华盛顿参加20国集团特别会议时说,正是美国触发了这次席卷多个国家的金融危机,G7国家均受波及,因而它们这一次恐怕难以独自挑起救市重任。

实际上,韩国财长的看法并非一家之言。世界银行行长罗伯特·佐利克6日在一次演讲中说,“七国集团正失去作用”,因而呼吁改变现行国际经济体系,增强印度等新兴经济体在世界经济体系内的作用。

本组文图均为新华社发